
 

jkT; LRkjh; vkdyu 

l= & 2019&20 

vkn’kZ mÙkj 
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ek/;e & fgUnh           -  PAPER CODE – 

 

iz'u Øekad mÙkj vad   

iz'u 1 ¼l½ 1000            1   

iz'u 2 ¼v½ 9 1   

iz'u 3 ¼n½ gkfu ¾ Ø; ewY;&foØ; ewY;  1   

iz'u 4 
¼c½ 

5

4
 

   

iz'u 5 ¼n½ rhu U;wu dks.k 1   

iz'u 6 90000 $3000$500$0$9      ;k 

9 10000$3 1000$5 100$0 10$9 1 

;k 

9 nl gtkj$3 gtkj $ 5 lSdM+k $ 0 ngkbZ $ 9 bdkbZ 

2   

iz'u 7 20 yhVj nw/k dk Ø; ewY; ¾ 200 #i;s 

1 yhVj nw/k dk foØ; ewY; ¾ 12 #i;s  

 20 yhVj nw/k dk foØ; ewY; ¾20 12¾ 240 #i;s  

   foØ; ewY; > Ø;ewY; ¾ ykHk  

ykHk ¾ fo-ew- & Ø-ew- 

     ¾ 240  & 200 

mÙkj & ykHk ¾ 40 #i;s  

22   

iz'u 8 
       

2 3

5 9
  

2 9 18

5 3 15
    

mÙkj  
6

5
 ;k 

1
1

5
 

 

2   

5 

6 

5 0 3 1 

 1 SA 



 
iz'u 9 og f=Hkqt ftldk dksbZ ,d dks.k Bhd 900 dk gks ledks.k f=Hkqt dgykrk gSA  

 

 

 

 

 

 

 

 

2   

iz'u 10 1 fdyksehVj ¾ 1000 ehVj  

0-035 fdeh ¾ 0.035 1000  

           35.00  

mÙkj& 35 ehVj  

2   

iz'u 11 vk¡dM+s ¾ 65] 60] 45] 35] 20 

vk¡dM+ksa dh la[;k ¾ 5  


vk¡dMk s dk ; ksx

vkSlr 

vk¡dMk s dh l[a ; k

 

           
65 60 45 35 20

5

   
  

           
225

45
5

   

mÙkj & vkSlr Hkkj 45 fdyksxzke gSA  

3   

iz'u 12 ^^ftl dks.k dk eku 90
0
 ls vf/kd fdUrq 180

0
 ls de gks mls vf/kd dks.k 

dgrs gSaA  

 

 

 

mijksDrkuqlkj dks.k cusxkA ftldk eku 120
0
 gksxkA  

 

3   

iz'u 13 ^^ 1 o"kZ ¾ 12 ekg 

5 o"kZ ¾ 12 5  ¾ 60 ekg  

 eksgu 1 ekg esa 750 #i;s tek djrk gS 

 eksgu 60 ekg esa &750 60
                  45000  

mÙkj & eksgu 5 o"kZ esa 45000 #i;s tek djrk gSA  

 

3   

 

45 

 1 

 



iz'u 14  

 

 

mÙkj & y-l- ¾ 48 

 

3   

iz'u 15  

 

 

gk¡] ;g vkd`fr vk/ks ?kqekus ij ?kq.kZu lefefr n'kkZrk gSA 

3   

iz'u 16  180 #i;s esa 5 fdxzk 'kDdj vkrk gSA  

rks 1 #i;s esa &      
5

180
 

 

 360 #i;s          
5 360

10
180 1

   

 

mÙkj ¾ 10 fdxzk 'kDdj vk,xkA  

;k 

15 fdxzk vkyw dk ewY; 225 #i;s gS  

rks 1 &&]]&& 
225

15
 

 

 8 &&]]&& 
225 8

15 1
  

 

mÙkj & 8 fdyksxzke vkyw 120 #i;s esa vk,xkA 

  

 

 

5   

2 2 2 2 3 48     y -l-  

2 

1 

15 

1 



 

iz'u 17  150 flDdks dk Hkkj 1200 xzke  

 

rks 1 &&]]&&   
1200

8
150


                       

 

          

        ¾ 8 xzke                        ¼3 vad½ 

 

 

                                 
8

0.8
10

  

                                        ¼2 vad½ 

 

;k  

50 cPpksa ds fy, 5-500 fdxzk pkaoy fn;k tkrk gS 

rks 1 &&]]&& 
5.500

50
 

 36 &&]]&& 
5.500 36

50 1
  

             
5500 36 396

50000 1 100
    

       

¾ 3-96 fdyksxzke 

mÙkj & 3 fdyks 960 xzke pkoy yxsxkA  

 

5   

 

 

 

8 

11 

100 


